

# Studienfahrt der Sportjugend Sachsen nach Berlin - mit Philipp Hartewig (MdB)

Lehrgangsnummer: SJ 18

Träger: Sportjugend Sachsen im LSB Sachsen e.V.

Kosten: 10 € | Teilnahmegebühr Anmeldeschluss: 23.02.2024, 23:55 Uhr

#### **Termin**

04. - 05.04.2024, 08:00 - 18:00 Uhr

## Inhaltliche Schwerpunkte

Unser Anliegen:

Interessieren Dich politische Themen und wie Politik funktioniert? Wolltest Du gern schon mal den Bundestag bzw. das Reichstagsgebäude besuchen und dort mit einem Abgeordneten sprechen und einige Institutionen des Bundes in Berlin besichtigen?

Politische Bildung ist wirklich ein interessantes Thema und auch für uns als Sportjugend Sachsen (SJS), der Jugendorganisation des Landessportbundes Sachsen (LSB), eine wichtige Aufgabe, die wir aktiver wahrnehmen wollen. Dazu organisieren wir gemeinsam mit dem Büro des Bundestagsabgeordneten Philipp Hartewig und mit Unterstützung des Bundespresseamts vom 4. bis 5. April 2024 eine Studienfahrt nach Berlin.

Mit der Studienfahrt geben wir Dir diese Möglichkeit. Gleichzeitig profitierst Du auch von interessanten Gesprächen, neuen Kontakten und kannst Dich mit uns als SJS bzw. mit den anderen Teilnehmenden aus dem Sportbereich in Sachsen vernetzen. Unser Ziel ist es, politische Bildung greifbar zu machen, Vernetzung und Diskussion zu fördern und damit auch uns als Jugendorganisation im Sport bekannt zu machen. Zielgruppe der Studienfahrt:

Das Angebot der Studienfahrt der Sportjugend Sachsen richtet sich an:

- interessierte Vertreterinnen und Vertreter der Kreis- und Stadtsportbünde/-jugenden (Haupt- und Ehrenamt)
- interessierte Vertreterinnen und Vertreter der Landesverbände mit ihren Verbandsjugenden
- interessierte aktuelle Freiwilligendienstleistende im Sport in Sachsen (FSJ/BFD)
- interessierte junge Engagierte im Sport in Sachsen ab 18 Jahren

An der Studienfahrt teilnehmen werden zudem ehrenamtliche sowie hauptberufliche Vertreterinnen und Vertreter der Sportjugend Sachsen im Landessportbund Sachsen. Das Platzkontingent für die Studienfahrt ist begrenzt. Wir bitten um zeitnahe Anmeldung bei Interesse!

Informationen zu Philipp Hartewig (MdB):

Philipp Hartewig ist Sportpolitischer Sprecher der Fraktion der Freien Demokraten (FDP) im Deutschen Bundestag. Als Bundestagsabgeordneter ist er Mitglied im Sportausschuss und im Rechtsausschuss. Aufgewachsen ist er im sächsischen Lichtenau, hat Rechtswissenschaft in Leipzig und Prag studiert und ist seit 2022 zugelassener Rechtsanwalt. Zur Politik kam ich über die Schülervertretung und ehrenamtliche Jugendarbeit. Er war Landesvorsitzender der Jungliberalen Aktion Sachsen. Seit 2021 ist Philipp Hartewig Generalsekretär der FDP Sachsen. Im Sport engagiert er sich als Vorsitzender der Kreissportjugend Mittelsachsen und ist zugleich Vizepräsident des Kreissportbundes. Im Programm der Studienfahrt ist ein Abgeordnetengespräch mit Philipp Hartewig eingeplant.

## **Hinweis**

Ablauf der Studienfahrt:

Die Hin- und Rückfahrt erfolgt mit einem gemeinsamen Reisebus ab Leipzig und zurück nach Leipzig. Die

Anreise nach und die Rückreise von Leipzig ist selbst zu organisieren. Der Bus fährt am 4. April 2024 gegen ca. 8.00 Uhr von Leipzig ab. Das Programm in Berlin startet gegen 11.00 Uhr. Am 5. April 2024 dauert das Programm bis ca. 17 Uhr, danach geht es auf die Rückreise nach Leipzig.

Wir planen gemeinsam ein interessantes Programm, welches Ende März endgültig feststehen wird. Als kurzer Einblick ein paar Punkte, die angefragt sind: die Besichtigung des Reichstagsgebäudes, ein Gespräch mit dem Abgeordneten des Deutschen Bundestages (Philipp Hartewig), Besuche vom Futurium, Gedenkstätte und Museum Sachsenhausen, Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend, Olympiastadion Berlin.

### Kosten:

Der Eigenanteil beträgt 10,00 €. Darin enthalten sind: der Bustransfer, das Programm, die Hotelübernachtung im Doppelzimmer, Frühstück und die Mittagsmahlzeit pro Tag im Restaurant. Das Abendessen am 4. April trägst Du als Teilnehmende\*r selbst. Die Kosten der eigenen Anreise nach Leipzig und der Rückreise von Leipzig sind ebenso selbst zu übernehmen.

Nach dem 15. Februar 2024 werden wir Dir dann die Teilnahme an der Studienfahrt bestätigen. Die Details sowie das finale Programm zur Fahrt erhältst Du dann per E-Mail rechtzeitig im Vorfeld der Maßnahme. Die Veranstaltung unterliegt den Stornobedingungen des LSB Sachsen. Eine Stornierung ist innerhalb der Stornofrist über Deinen Account im Bildungsportal selbst durchzuführen.

### Veranstalter

Sportjugend Sachsen Sportjugend Sachsen Goyastr. 2d 04105 Leipzig Tel. +49 . 341 . 21631-62

E-Mail: bildung@sport-fuer-sachsen.de Internet: www.sport-fuer-sachsen.de